

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Hétfőre . . . 8 frt — kr.	Félévre . . . 4 frt 50 kr.
gyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA.**



**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvaron hátraul.

**TÁVIRATOK**

**A kínai zavarok.**

Berlin, július 23. A csifui német konzul, aki azt az utasítást kapta, hogy a santundi kormányzónál tudakozódják a pekingi követségek elfoglalásáról, a melyről állítólag ő adott hirt, tegnapi kelettel a következőket táviratozza: A santungi kormányzó határozottan kijelenti, hogy a követségek bevételéről és az idegenek meggyilkolásáról szóló híreket nem ő terjesztette; kijelenti továbbá, hogy 20-án este 10 órakor a csungli-jámen utján a pekingi amerikai követnek, egy, e hó 18-án kelt, valamely idegen nyelven szerkesztett és Washingtonba szóló távirata érkezett hozzá, amelyet azonnal továbbított.

Berlin, július 23. A Wolf-ügynökség jelenti Csifuból e hó 19 ikelettel: A santungi kormányzó délután valamennyi idevaló konzulhoz táviratot intézett, amely szerint éppen most hiteles hirt kapott arról, hogy az összes követek tul vannak a veszélyen és a kormány oltalma alatt állanak.

Berlin, július 23. A Militaer-wochenblatt kiszámítása szerint az újabb csapatok megérkezése után következő haderő lesz Kinában: 16,000 német, 12,000 angol 6,500 francia, 50,000 orosz, 21,000 japán, 7000 amerikai, és 2000 olasz és osztrák-magyar, összesen tehát 115,000 ember 311 ágyuval.

London, július 23. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból tegnapi kelettel: A csifui amerikai konzul jelenti: A santungi kormányzó azt táviratozza, hogy éppen most végleges megerősítését kapta annak a hirnek, hogy a pekingi követek épek és egészségesek s hogy a hatóságok módot keresnek kiszabadításukra és megvédésükre. Hay külügyminiszter Conger pekingi amerikai követ táviratát közölte az Egyesült-Államok külföldi követeivel s utasította őket, hogy

beszéljék rá a kormányokat, hogy Peking rögtöni fölmentésében közreműködjenek.

Berlin, július 23. A párisi, brüsszeli és washingtoni táviratok újabb reményt keltenek ugyan, de azért ajánlatos a legújabb kínai híreket is a legnagyobb bizalmatlansággal fogadni, mert nagyon valószínűnek látszik, hogy a mandarinok valami csinyt követtek el. Conger táviratából legföljebb azt lehet következtetni, hogy július 11-én néhány követ még élt. Azóta ezeket is megölték és úgy látszik, hogy a kínai kormány már előbb megszerezte az amerikai követ sifferes kulcsát s ennek segítségével küldte el Conger nevében a szenzációs táviratot.

**A szerb kormány lemondott.**

Belgrad, július 21. A kormány ma délután eddig ismeretlen okokból beadta lemondását.

Határozottan állítják, hogy Sándor király eddig nem fogadta el az egész kabinet, a melynek kebelében véleménykülönbségek merültek fel, lemondását.

Belgrad, jul. 21. Minden valószínűség szerint pártonkivüli kormány fog alakulni. A kormány megalakítására a jelöltek: Avakumovics és Rajovics. Ki van zárva annak a lehetősége, hogy valamely pártból alakuljon meg a kabinet.

**A transzváli háboru.**

London, július 23. Az esti lapok jelentik Fokvárosból mai kelettel: Roberts lord ma nagy sereggel megtámadta Müddleburgot. Az ütközet megkezdődött. Krüger a burgherek között tartózkodik és buzdítja őket, hogy a végső döntésig kitartsanak.

**POLITIKAI HIREK.**

Az újvidéki új főispán. A Flatt Viktor fölmentése folytán megüresedett újvidéki főispáni székbe, mint említettük, Kéry Gyula miniszteri osztálytanácsost fogják kinevezni. A kinevezési okmányt a hivatalos lap közelebbi száma közölni fogja. Egyidejűleg ezzel fogja közölni a hivatalos lap Flatt Viktornak zombori közjegyzővé való kinevezését. A távozó főispán tiszteletére Újvidék városa bucsulakomát rendez.

Horánszky Nándor a miniszterelnöknél. Horánszky Nándor hétfőn Rátótra utazik, hogy meglátogassa Széll Kálmán miniszterelnököt. Természetes, hogy e látogatás alkalmával a miniszterelnök és Horánszky Nándor beszélgetni fognak az aktuális politikai kérdésekről, de különösebb politikai jelentősége ennek a látogatásnak nincs. Ugyancsak hétfőn Rátótra érkezik Széll Ignác belügyi államtitkár, a ki most kezdi meg hat heti szabadságidejét s ebből az alkalomból referál a miniszterelnöknek a belügyminiszterium folyó ügyeiről.

**VIDÉK**

**Rejtélyes gyilkosság Rápolton.**

A mult évi rápoltai rejtélyes gyilkosságot, melynek Bartus Beráni rápoltai jómódu gazda volt az áldozata: a napokban másik, szintén ilyen megfoghatatlan s érthetetlen gyilkosság követte, melynek Erdélyi Ferencz szintén rápoltai gazda lett az áldozata. Erdélyi rokonai látogatására Keérbe indult s utközben valaki, vagy jobban mondva valakik megtámadták, agyonverték és a Szamosba dobták, s csak ugyan Keérnél fogták ki a Szamosból összezuzott fejjele. Mindkét esetet a birói állással hozzák kapcsolatba A mult évben Bartust szemelték ki birónak s ez valakinek nem tetszett s eltette láb alól. Most Erdélyit emlegették a bíróságra s ezzel is hasonló módon jártak el. A gyilkosokat, dacára az erélyes nyomozásnak, még nem sikerült kézrekeríteni.

Vér a sürcsarnokban. Sok fiatal ember hódolt — mint Nagyváradról írják — Diószegi Róza szépségnek, aki a kassza trónusáról osztogatta bájos mosolyait az udvarló gárdának. Meg is volt vele elégedve Schultz Gizella, a sürcsarnok tulajdonosnője, mert a vendég csak úgy özönlött, mely a habzó üdítő sör kesernyés ízét Diószegi Róza mosolyával akarta megédesíteni és k-dves csalogásával fűszerezni. Tegnap azonban a kasszirő összeszóllalkozott a tulajdonosnővel, mire ez vak dühében felkapott egy vas gyufatartót és oly erővel hajította homlokra a szép kasszirőt, hogy az vértől elborítva rogyott össze és eszméletlenül terült el a földön. A nehéz, masszív gyufatartó ütése folytán homlokcsontja megrepedt, hogy Diószegi Rózát be kellett szállítani a biharmegyei közokrhába. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított a tulajdonosnő ellen.

**Vizbefult gyermek.** Kovács f. tóti gazda kis 8 esztendő fia a minap a Körösben tüdőtt nénye felügyelete alatt. A tulsó parton meglátott egy rozoga hajót. Felmászott rá és f-jest ugrott. A hajón lévő ember látta, hogy a kis fiu kapkod a kezeivel, utána ugrott, de már késő volt. A gyermeket elkapta az ár s mire szülői hazajöttek, nem volt a kis fiu sehol. Nénye a parton siratta a kis halottat, kinek holttestét késő éjjel találták meg.

## UJDONSÁGOK.

\* **Mit tárgyal a város.** Debreczen sz. kir. város törvényhatósága a folyó 1900. évi Július hó 26-dik napján. — esütörtökön — délelőtt 9 órakor a városháza nagy tanácstermében tartandó bizottsági rendes közgyűlésére a következő tárgyak vannak tárgyalásra kitűzve: 1. Polgármesteri jelentés az 1900. évi május és június hónapokról. 2. A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter urnak 53743/III. — 1900 szám alatt kelt rendelete, a melyvel a városi bor és szeszfogyasztási adópótlék kezelése, beszedése és ellenőrzése tárgyában alkotott szabályrendeletet jóváhagyta. 3. A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter urnak 45,929/VIII/a—1900. számú rendelete a gyámpénztár 1898. évi mérlege jóváhagyása tárgyában. 4. Komáron sz. kir. város törvényhatóságának átirata, a melyvel a városok gazdasági és közegészségügyi intézményei jövedelmének állami adók alól mentesítése iránt a képviselőházhoz intézett feliratát hason szellemű felirattal leendő támogatás végett megküldi. 5. A kolozsvári „Mátyás“ szobor bizottság kérelme, a Mátyás király emlékére Kolozsváron emelendő szobor költségeinek fedezésére adomány gyűjtés iránt. 6. Tanácsi előterjesztés a bábaképző intézet végleges elhelyezésére szükséges telek kijelölése tárgyában. 7. Tanácsi előterjesztés az ujonnan épült házaknak községi adó alól mentesítése iránt. 8. A debreczeni ev. ref. főiskola gazdasági tanácsának átirata a város által fentartott büntetőjogi tanszék 300 korona javadalom emelésének a f. 1900. évi július hó 1-től folyóvá tétele iránt, tanácsi javaslattal. 9. Egy polgári biztos állás választás útján betöltése. 10. Tanácsi előterjesztés, a Simonffy-utcai 1-ső számú városi bérház nyugoti részén, a földszinti üzlethelyiségekben huselárusító helyiségek berendezése iránt. 11. Ugyanaz, a vásár- és piaci rendtartás megalkotása iránt. 12. Bészler Károly tanácsnok, árvaszéki elnök jelentése az árvaügyek állásáról az 1900. év I. ső feléről. 13. Ábrahám László t. főügyész jelentése a város jogügyeinek állásáról az 1900. év I. ső felében. 14. Tanácsi

előterjesztés a Munkácsi Mihály budapesti szobra költségeihez 200 koronával hozzájárulás tárgyában. 15. A debreczeni ipartestület kérelme 300 korona erejéig a város nyomdájában ingyen nyomtatás engedélyezése iránt. 16. Tanácsi előterjesztés a városi közkórházi mosónők 16 korona havi bérének 20 koronára felemelése iránt. 17. Nagy Sándor polgárosítás iránti kérvénye. 18. Haman Róbert kérelme, honosítása esetén a község kötelékébe felvételének kilátásba helyezése iránt. 19. Kálmánczhey Mór, volt mezőrendőr kapitány nyugdíjaztatás iránti kérvénye. 20. Szabadságolás iránti kérvények. 21. Bábaoklevél kihirdetés. Debreczen, július hó. Simonffy Imre, kir. tanácsos, polgármester.

\* **Verekedő kocsi.** Tóth István építész téglavetőjének felügyelője Kántor József tegnap reggel kocsin jött a városba dolgait elvégezni. Megérkezése után Sütő Gábor kocsist azzal a meghagyással küldte haza, hogy délben jöjjön érte. Sütő haza térve ezt megjelentette gazdája feleségének. Délelőtt 11 órakor Kántor Józsefné figyelmeztette a kocsist, hogy jó lesz már érte menni a férjéért, de a kocsi nem hederített az asszony szavára azt mondván, még jókor van s hogy az asszony keményebb hangon szól rá, dühbe jött, az istrággal megtámadta s kegyetlenül elkezdte verni. Az asszony segítségére sietett emberek alig birták a dühöngőt megfékezni s megkötözve a rendőrségre szállítani. A véresre vert asszonyt első segélyben Dr. Balkányi E. orvos részcsitette.

\* **Személyi hir.** Dr. Molnár Jenő fővárosi ügyvéd, Szentes város országgyűlési képviselője tegnap városunkba érkezett.

\* **A debreczeni betörő banda.** A hajdani csendőrszervező és bűntársainak betöréseiről még a következő újabb részleteket közölhetjük olvasóinkkal. *Szerbinszky* Lajos a betörések nagy részét még márczius hóban követte el; az első betörést az Eötvös-utca 87. szám alatt lakó özv. Szücs Gáborné kárára követték el. A lakásba az ablakon keresztül hatoltak s onnan az összes ág és ruhaneműt 700 korona értékben elvitték. Másodszor pedig *Kata Mihály csillag-utca* 80-ik szám alatt lakó kereskedő üzletébe törtek be. Az üzletbeitt is az ablakon keresztül hatoltak be és két öltöny egészen új férfiruhát 200 darab szivart és 50 koronát készpénzben loptak el. *Katz Mihály* összes kára 300 koronát tesz ki. Harmadszor *Nagy Józsefné Honvéd-utca* 38. szám alatti szatócs-üzletéből 100 korona értékű italt és szivart loptak el. Végül *Nemes Gábor Garay-utca* 9. szám alatti lakásába hatoltak be és az éléskamara ajtaját feltörve, 40 liter zsirt, 11 drb sonkát és egy és fél oldal szalonnát raboltak. Ezeket a betöréseken kívül ugyan ebben a hónapban a h.-bőször-

ményi m. kir. postahivatalba is betörték. Itt azonban észrevették őket az éjjeli őrök és három lövéssel elriasztották a betörőket, kik menekülésökben ott felejtették a fejszéjüket és vésőjüket. A gyakori betörések tetteseit daczára a legerélyesebb vizsgálatnak nem sikerült felfedezni. Dobos rendőrbiztos buzgalmának köszönhető, hogy a város megszabadult ezektől a veszedelmes betörőktől. Dobos háromheti fáradságos nyomozását teljes siker koronázta; elfogta a banda tagjait, kik közül Szerbinszkyt és Berki Rózát itt helyben csipte el, míg Paulics Bélát és Borbély Rózát a Szatmár megyei Csanálos községben tartóztatá le. Az ellopott tárgyak egy része is megkerült, melyek részben Szerbinszki lakásán, részben Nagy-Károly és Hajdunánás városokban voltak eldugva. Az elfogott banda tagjait átkisérték az ügyészség börtönébe, Szerbinszki Lajos Garay utca 4. szám alatt lévő cainos fűszer-üzletét pedig lepecsételték s a kulcsokat további intézkedésig az ügyészségnek átadták. Dobos rendőr biztos sikeres nyomozásáért ugy az ügyészség, mint a főkapitány teljes elismerését kiérdemelte, kik dicsérettel halmozták el a tevékeny rendőrbiztost.

\* **Eljegyzés.** Klein József kereskedő Biharról eljegyezte Vizvári Ignác kereskedő nevelt leányát Fohn Janka kisasszonyt Debreczenből.

\* **Katonai elszállásolások.** A közeli hadgyakorlatokra városunkban nagyobb mennyiségű katona csapatok fognak érkezni, melyek egy része a városban a polgároknál lesznek elszállásolva, másik része pedig a Nyulason lévő barakokban. Ez első csapat, mely áll 22 tiszt, 15 tiszthelyettes és 260 főnyi legénységből, Augusztus 6-án érkezik meg. Ezek 15 napi tartózkodásra a Péterfia és Hatvan-utca közötti részen lesznek elszállásolva. Augusztus 16-án 1 főztiszt, 17 fő-tiszt és 520 főnyi legénységből álló katonaság érkezik, kik a Péterfia és Csapó-utca közötti részen lesznek szállásolva. Az augusztus 16-án érkező 600 főnyi katonaság pedig a Nyulason felállított ponyva sátrakba és az ott lévő katonai barakokban lesznek elhelyezve.

\* **A drága kövek jelentősége.** Kevés ékszer, csinnal használva: ez legyen a nők jelszava. A drága köveknek szintén meg van romantikájuk, nemcsak virágoknak, hanem a drága köveknek is meg van a maguk jelentősége. A zafir igazságszeretetet és nemes lelkűséget jelent, a smaragd a reményt példázza, de egyszersmint azt a szerepet játsza, a mit a virágoknál a kaméliai a büszkeséget, hidegséget, a gyémánt a haragot szelidíti és a nőt megerősíti hitvesi hűségében. A szerelmet a türkisz jelképezi, ez olyan, mint virágnyelven a nefelejts. Fialal leányoknál nem mutat jóízlésre az ékszer viselés. A divat sem enged meg többet mint egyszerű

gyűrű, karperecz viselést. Hanem a lányok legjobban szeretik hordani az ékszer közül mégis — a jegy-gyűrűt.

## VEGYES.

**Házasságszerző nagyban.** Különös utitársaság érkezett nemrég Georgiából New-Yorkba. W. S. Witham nagyiparos és milliomos vezetése alatt — aki Georgiában 32 bank és 10 gyapotfonó élén áll — különvonaton érkezett New-Yorkba a „Witham Banking Association.” Witham azonban nem csupán pénzügyi tehetség, hanem szenvedélyes házasságszerző is és buzgósággal azon igyekszik, hogy valamennyi legénykorban levő alkalmazottját kiházasítsa. E célból minden évben saját költségén nagyobb kirándulásokra viszi nőtlen hivatalnokait és ugyanannyi leányt is hív meg utitársnókkul, sőt egy lelkész is utazik a vonaton. hogy szükség esetén azonnal megeskethesse a párokat. A pénz nem játszik itt szerepet, mert Witham nemcsak gazdag, de pazarul bőkezű is, aki nem fukarkodik a gazdag hozományok osztogatásával.

**Anyagilkosság.** Borzasztó gyilkosságnak jöttek a nyomára Gurkov poroszországi községben. Egy Sauer-mann nevű 85 esztendőes matróna lakott ott 55 éves leányával. Az öreg asszony már a múlt hónapban eltűnt s szorgalmas kutatással sem tudták hollétét felfedezni. Az esetre figyelmes lett a községi előljáró is s a napokban csendőrkisérlettel elment a két asszony házába s ott házkutatást rendezett. Rövid kutatás után megtalálták egy trágyadombban elásva az eltűnt matróna borzasztóan megcsontított holttestét. Mind a két kar és a fej le volt tépve a törzsről. A gyilkosság gyanúja azonnal az áldozat 55 éves leányára esett, aki nem rég jött haza Berliából Gurkovra. Az állítólagos gyilkost elfogták.

**Dühöngő hercules.** Párisból írják: A júliusi hőség, vagy talán az itóka az oka, hogy Pierre Marinier 34 éves vasuti munkást, aki természetére nézve valóságos Hercules, az utcán elnyomta az álom és keresztben a rue de l'Arrinéeen lefeküdt a kocsi-utrá. Egy Robert nevű rendőr, hogy szabaddá tegye az utat és megmentse Marinier-t az elgázolástól, karjánál fogva költögetni kezdte, de ugyancsak megjárta. A Hercules úgy megrugta a rendőrt, hogy az utca tulsó oldalára repült. Két másik rendőrnek, kik a vészjelre odaérkeztek, még sokkal rosszabb dolga akadt. Az egyiknek az athléta, ki még mindig nem mozdult ki helyéből, négy fogát ütötte ki, a másiknak szöges csizmája talpával a hátgerinczét sér-tette meg. Ezután még két rendőr próbálkozott meg a nagy erejű garázdálkodóval, aminek az ő részükről is sebesülés lett a következménye. Végre nyolcz erős férfi megfékezte a dühöngő Herkulest és megkötözve a rendőrségre vitte.

## Az örökség, ami nincs.

Megjárta egy szegény asszony egy le-véllel, ami jó hirt hozott. Három héttel ezelőtt történt, hogy Szverencz Anna vasalónő, aki négy kis gyermekével a legnagyobb nyomorban élt, Triesztből levelet kapott, a melyben tudatják vele, hogy ott lakó bátyja, György meghalt és 70,000 korona vagyonát végrendeletben neki hagyományozta.

A szegény asszony természetesen nagyon megörült a váratlan szerencsének és minden holmiját eladva, még aznap elutazott Triesztbe.

A kikötővárosban a vonatonál György bátyja fogadta, aki szegény hajómunkás és nemcsak hogy 70,000 forintja, de még be-tévő falatja sincs. A levelet csak azért írta, hogy régen látott nővére meglátogassa.

A szerencsétlen vasalónőt annyira megrendítette e váratlan fordulat, hogy az örü-lés szimptomái mutatkoztak rajta. Az oszt-rák hatóság illetőségi helyére, Temesvárra szállíttatta, hol a városi közkórház megfi-gyelő osztályán ápolják.

## MULATTATÓ.

### A jötevő.

— Az én barátom, nem küld el kol-dust az ajtajától.

— Tudom, tudom. Addig hagyja állni, mig magától megy el.

### Biró előtt.

Biró (vádliothoz): Mikor született?

Vádliott (hallgat).

Biró: Mondja meg legalább, mikor van a születésnapja?

Vádliott: Minek, hisz ugysem ad sem-mit ajándékba.

### Soványvigasz.

Ur: Oh, maga számár, hisz az egész-séges fogamat huzta ki:

Fogorvos: Örüljön, hogy kint van, még mielőtt rossz lesz.

### Őszintén.

Após: Mondja meg édes vőm uram őszinién, hogy van megelégedve a lányommal.

Vő: Kedves apósom, nem panaszkod-hatom semmi miatt, csak azért, hogy nem dobott ki az ajtón, mikor a leánya kezét megkértem.

## CSARNOK.

### A várrom tündére.

— Regény. —

Írta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Ez a gondolat lelkesítette és ez adott neki nyugalmat. Várt türelmesen. Azután hosszabb időközökben megismételte szavait s olyankor mindég várt utána.

Semmi hang.

Egyetlen szó válasz sem.

Mintha kihalt volna a várrom és csakugyan nem lenne egy lélek lakója sem.

Később újra kiáltott, de már akkor erőteljesebben és csodák-csodája, akkor már megkapta a választ is. A szívének, lel-kének egyaránt jól eső szeleid női hang hall-latszott a várrom falaiból.

— Bátor ifju, akít merészséged a titokzatos helyre vezetett, légy türelammal. Ha a nap leszáll, megnyílik előtted az ajtó.

Kimondhatatlan boldognak érezte e szavak után magát az ifju.

— Tehát mégis. Végre bejut, czélját éri s megismeri a tündéres titkot, a mely olyan vak félelemmel tölti el az egész kör-nyék lakosságát. Izgatottan, boldogan és nehezen várta, hogy a nap leszálljon s a hogy a rom tündére édesen csengő szelid hangon megígérte, megnyíljék előtte a vár-rom ajtaja.

Gondolkozásba esett. Vajjon figyelik-e belülről őt? Látják-e? És ha igen, hol? Tekintetével kereste a várromon azt a ti-tokzatos helyet, ahol két ragyogó szem-párt felfedezhet, a mely feléje néz. Mert bizonyára figyelik, nagyon figyelik őt. Hogy is lehetne másként Talán éppen azért tü-zött a várrom pajkos tündére olyan hosszú határidőt, hogy addig valami titkos buv-helyéről jól megfigyelhesse?

Ilyen gondolatok foglalkoztatták Rimay Andort egész addig, mig a nap le nem száll. Akkor egészen közel ment a várrom vas-ajtójához és nehéz szívvél izgatottan várta, hogy a tündér beváltsa szavát, ígérétét.

Nem sokáig várt.

Figyelt és csakhamar lépteket hal-lott. Azután a léptek zaja megszűnt és rö-vid szünet következett.

— Hát hova lett szép tündérem? — gondolta magában Rimay Andor. — Meg-gondolta talán a dolgot s most az utolsó pillanatban nem akarja megnyitni előttem a várrom ajtaját?... Ez nem volna szép a tündértől s ez engem erőszakosabb fellé-pésre készítené.

Hiába való aggodalom volt.

A vasajtó egyszerre nyikorogni kez-dett és lassan feltárult előtte.

Egy leket sem látott, de hallotta uj-ból a titkos hangot.

— Lépj be!

Rimay Andor egy pillanatig sem ha-bozott, hanem lehető gyorsan belépett egy bolthajtáson, meglehetősen sötét helyre. Hirtelen körülnézett, hogy nem lát-e vala-kit, legalább azt, aki az ajtót felnyitotta előtte.

Egy leket sem vett észre.

Azután hirtelen azt gondolta el, hogy biztosításképen ki támasztja valahogy az ajtót, de mikor visszalépett, hogy szándé-kát végrehajtsa, a vasajtó hirtelen becsa-pódott előtte.

Rimay Andor ez legkevésbé sem ag-gasztotta. Ha kitudták nyitni, mikor bejött, majd kifogják nyitni akkor is, ha kimegy, vagy ki akar menni. Csak az bosszantotta, hogy nem tudja merre és hova menjen. A boltíves kapu alatt meglehetősen sötét volt s csupán egy kis ajtó állott szemközt vele. Egyenesen erre vette utját és felnyitotta az ajtót...

Akkor nézett nagyot.

A holdvilág ezüst fénye ömlött el a várrom udvarán, a mely virágágygyal volt tele s közepén egy csinos szobor felől viz ömlött a tágas medenczébe. A várrom belső része modern szép épület volt, köröskörül folyosóval, amelyet borostyán futott be.

— Hisz ez egy kis paradicsom! kiál-tott fel Rimay Andor.

(Folyt. köv.)

## Apró hirdetések.

Dija: 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Remek** szép galambok, kisebb-nagyobb papagájok, exotikus madarak olcsón megszerezhetők Csap-utca 13.

**Hatvan** utca végén levő fűszerkereskedés, a mely 40 év óta fenn áll teljes felszereléssel, italméréssel, nagy forgalmu széna eladással kiadó. Értekezhetni: Kovács János fűszerkereskedővel, Jókai-u. 52.

**Egy tanuló** a Borsy czukrázdájába azonnal felvétetik.

**12 és fél nyilas** tanya föld az Ebesen kellő gazdasági épületekkel felszerelve eladó. Értekezhetni Verbőczy-utca 10.

**Jó irásu** intelligens fiatal ember irodába ajánlkozik. Czím a kiadóhivatalban.

**Kömvés** munkát, javításokat, nedves falak szárazzá tételét vállal: Molnár János Kar-utca 24. szám.

**Egy régen** fennálló jó forgalmu szatós üzlet trafik és italmérési joggal azonnal kiadó Nyil-utca 139. Értekezhetni: Lőrincz Ágostonnál, Széchenyi-utca 1. sz.

**Butorlagokat,** brunolint, szobapadló lagokat, por festékeket, olajba tört festékeket ajánl: Deutsch Lajos.

**Garcon lakás** Szent-Anna-utca 2. két szoba, előszoba kiadó.

**Krémer Jakab** kárpitos, Debreczen Simonffy-utca 27: Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos munkát és diszítéseket, valamint csipke függönyök tisztítását jutányos áron. Ablak redőnyök, ugyszintén amerikai redőnyöket a legjutányosabb áron készít.

### Gyógyszertár a „Fehér-hattyu“-hoz, Debreczenben, Fötér 30. sz.

Szeplő és májfolt ellen ezideig legjobbnak bizonyult a világhírű

## Lilium arcz-erem

és

## Lilium szappan

a mely kitűnő hatásánál fogva biztosan elmulasztja a szeplőket, eltávolítja az arczról és kézről a májfoltokat és egyéb pattanásos mitesszereket. Ezen szappanoszer használata után az arcz és kéz bőrvakító fehér fízis és üdév (hamvassá) válik.

Egy rendes tégely 1 korona (50 kr.)  
Kis próba 70 fillér (35 kr.)  
Egy hozzátartozó szappan 70 fillér (35 kr.)

Kapható még „LILIOM“ fét pudér is, mely jóságánál fogva felülmul mind ez ideig létező arcz- és fét pudereket. 1 doboz ára 2 korona (1 frt.)

Kapható 3 színárnyalatban.

Főraktár a TAMÁSSY-féle „FEHER-HATYU“ gyógytárban, Fötér 30. szám.

Kapható minden nagyobb gyógytárban.

**Magános** urinót teljes ellátásra elfogadok, Péterfia-u. 1.

**Glazé-kezyük** tisztítását jutányos áron vállalom. Péterfia-utca 37. szám.

**Több lakosztály** és mellékhelyiségek, pineze, 4 istálló, nagy udvarból álló ház eladó esetleg bérbe kiadó. Értekezhetni: Külső vásártér 3.

**Kiadó urilakás** Kossuth-utczán 26. szám alatt, földszint az utczára 5 szoha, üveges előszoba és mellékhelyiségei azonnal bérbevehető. Szép udvar, jóvizű kut, mosóház. Értekezhetni: Kardos László Kossuth-utczai üzletében.

**Kiadó** a főtéren, a legélénkebb helyen három szoba és konyhából álló udvari földszinti lakás; ugyanott egy két szobás és egy egy szobás irodahelyiség augusztus 1-től kiadó. Biederman palota.

**Eladó ház.** A Vörösmarty-u. 5. számu több rendbeli lakást tartalmazó ujonnan épült ház eladó. Értekezhetni a Takarékos és Hitelintézetnél a hivatalos órák alatt.

**Alkalmazást** nyer női kalap készítésben jártas, de főképp eladásban ügyes leány. Czím: „Párisi Divat“ áruház Debreczen, főposta mellett.

**Sesta-kerti bor** 20 hectoliter eladó. Péterfia-u. 65. szám.

**„Herkules“** légyfogó biztosan pusztít legyet, szunyogot és svábbogarat. „Herkules“ patkány és egérintő enyv kapható hon Henrik nagykereskedőnél, Debreczen, gróf Dégenfeld-tér.

**Simonffy-utczán** 37. számu házban 4 és 2 szobás modern lakás augusztusra kiadó. Jó ivóviz az udvarban.

**Fűszer-**üzlet jó forgalmu, jutányos áron eladó vagy bérbe kiadó Eötvös-utca 66. szám.

## HIRDETÉSEK

jutányos áron

felvétetnek a kiadóhivatalban, főtér Biedermann-p

M. Á. vasutak menetrendje

1900. május hó 1-től.

Debreczenből indul:		ó.	p.
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4	16
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9	01
Budapest—Nagyvárad felé	d. u.	12	36
Budapest—Nagyvárad felé	este	10	27
P.-Ladány—Nagyvárad felé	d. u.	3	37
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden déli		12	—
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	7	10
Szatmár—M.-Sziget felé	d. u.	3	56
Szatmár—M.-Sziget felé	este	7	58
Szatmár—M.-Sziget felé	éjjel	2	56
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12	17
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	este	6	46
Csak Szatmárig	reg.	5	22
Miskolcz—Kassa felé	reg.	8	22
Miskolcz—Kassa felé	este	6	58
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4	01
	reg.	5	28
H.-Böszörmény—	reg.	5	51
B.-Sz.-Mihály felé	d. u.	4	06
	d. u.	4	15
	d. e.	11	20
	d. e.	11	29
Füzes-Abony felé m. á. v.-től.	reg.	4	42
Füzes-Abony felé vásártérről	reg.	5	—
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-től	d. u.	4	16
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről	d. u.	4	27
Derecske—Nagy-Léta felé	reg.	8	35
Derecske—Nagy-Léta felé	d. u.	4	21

Budapestre érkeznek:		ó.	p.
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v.	d. u.	1	50
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v.	este	8	10
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v.	reg.	5	45
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.	este	9	40

  

Budapestről—Debreczenbe indul:		ó.	p.
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.	reg.	6	50
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v.	reg.	9	15
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v.	d. u.	1	55
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.	este	7	05
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. (P.-Ladányig gy.-v. átszállással)	este	9	15

  

Debreczenbe érkeznek:		ó.	p.
Budapest felől gy.-v.	d. e.	11	44
Budapest—Nagyvárad felől	d. u.	3	36
Budapest—Nagyvárad felől gy.-v.	este	6	26
Budapest—Nagyvárad felől	éjjel	2	33
Budapest felől	reg.	7	40
Kolozsvár—Nagyvárad felől	reg.	5	14
M.-Sziget—Szatmár felől	reg.	7	51
" " " " gy.-v.	d. u.	12	16
M.-Sziget—Szatmár felől	d. u.	3	55
Csak Szatmárról	este	10	12
" " " " (gyorsv.)	este	6	46
Kassa—Miskolcz felől	reg.	8	07
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	déli	12	07
Kassa—Miskolcz felől	este	7	53
	reg.	8	09
B.-Sz.-Mihály—	reg.	8	17
H.-Böszörm. felől	este	6	32
	este	6	41
	d. u.	3	22
	d. u.	3	30
F.-Abony felől vásártérről	d. u.	5	27
" " " " m. á. v.-hoz	d. u.	5	36
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérről	reg.	7	50
" " " " m. á. v.-hoz	reg.	8	—
Derecske—Nagy-Léta felől	reg.	7	18
" " " "	d. u.	8	13